

إِذَا فَضَّلَ اللَّهُ مِنْ شَيْءٍ عَسَلَهُ يُعِثُّ لَكَ مِنْهُ مَالًا كَثِيرًا

قادیان

روزنامہ

الفضل

رجسٹرڈ اول نمبر ۸۳۵

ایڈیٹر۔

غلام نبی

The DAILY ALFAZL QADIAN

تاریخ کا پتلا
الفضل
قادیان
مقامی اخبار
کے صدر کے چند واقعات
حضرت شیخ مولانا اور حضرت امیر المؤمنین
کی تقریرات میں کوئی تضاد نہیں
اجازت تبلیغ کا تقاضا ہے
مبارک شمولیت کے لئے
کرنے والے احمدی صاحب
اشہادات

پرنسپل زریں بھنگی

قیمت ششماہی بیرون گھنٹہ

قیمت ششماہی بیرون گھنٹہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۳ مورخہ ۷ شعبان ۱۳۵۴ھ یوم شنبہ مطابق ۵ نومبر ۱۹۳۵ء نمبر ۱۰۸

مدینہ منورہ

قادیان ۳۔ نومبر ۱۹۳۵ء حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق آج کی ڈاکٹری
رپورٹ مقرر ہے کہ حضور کی طبیعت خداتہ کے فضل سے
اچھی ہے۔
خاندان حضرت شیخ مولانا علیہ الصلوٰۃ والسلام میں حیرت
عافیت ہے۔
کل حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ نے سات بجے صبح
نگر خانہ اور سابق جہان خانہ کے درمیانی قطعہ زمین پر نئے
جہان خانہ کی بنیاد رکھی۔ اور دعا فرمائی۔ اس کے بعد نظارت
ضیافت کی طرف سے حضور کو معہ دیگر تقریباً ایک سو اسی
دعوت چائے دی گئی۔
جناب مولوی فخر الدین صاحب پشتر بارہ قریب بیمار
ہیں۔ احباب دعائے صحت فرمائیں۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام انسان کو دقائق تقوٰے کی رعایت رکھنی چاہیے

فرمایا۔ امام اعظم رحمۃ اللہ علیہ کی بابت لکھا ہے کہ آپ ایک مرتبہ بہت ہی تھوڑی سی سخت
جوان کے کپڑے پر تھپی۔ دھو رہے تھے۔ کسی نے کہا کہ آپ نے اس قدر کے لئے تو فتوٰے نہیں
دیا۔ اس پر آپ نے کیا لطیف جواب دیا۔ کہ آں فتوٰے است و این تقوٰے۔
پس انسان کو دقائق تقوٰے کی رعایت رکھنی چاہیے۔ سلامتی اسی میں ہے۔ اگر چھوٹی چھوٹی باتوں کی
پر واز کرے۔ تو پھر ایک دن وہی چھوٹی چھوٹی باتیں کبار کا ترک بنا دیں گی۔ اور طبیعت میں کسل اور
لا پرواہی پیدا ہو کر انسان ہلاک ہو جائے گا۔ تم اپنے زیر نظر تقوٰے کے اعلیٰ مدارج کو حاصل کرنا رکھو
اور اس کے لئے دقائق تقوٰے کی رعایت ضروری ہے۔ (الحکم ۱۰۔ نومبر ۱۹۰۵ء)

چندہ تحریک کی آخری بیجا

چندہ تحریک جدید کے پہلے سال کے وعدے پورے کرنے کی آخری بیجا ۲۵ نومبر تک ہے جن اجاب کے وعدوں میں سے کچھ باقی رہے وہ اپنی بقایا رقم ۳۰ نومبر تک مرکز میں بھیج کر ثواب حاصل کریں۔
فناشل سکریٹری تحریک جدید

درخواست دعا

۱۰ میاں غلام محمد صاحب اختر شاد وارڈن لاہور کے سینئر گریڈ کا سوال درپیش ہے۔ ۵ نومبر کو ایچ سی کی بورڈ کے سامنے انٹرویو ہوگا۔ اجاب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں (۲) بندہ کا چھوٹا بھائی محمد امین بیمار مقررہ نوبت سخت بیمار ہے۔ اجاب دعا کے لئے صحت فرمائیں۔۔۔۔۔ از میعاد شہیرا

گوجرہ کے اختران فوجداری مہ کا

گوجرہ کے احمدیوں پر زبردست ۱۹۵۲ جو مقدمہ لال پور میں چل رہا تھا۔ ۳۱ اکتوبر مجسٹریٹ صاحب نے اس کا فیصلہ سنا دیا۔ اسٹریٹ محمد دین صاحب میاں محمد عبد اللہ صاحب کو بری کر دیا۔ اور عبد الواحد صاحب کو ۲ ماہ قید کی سزا دی۔ اپنی دائر کردی گئی تھی۔ اور عبد الواحد صاحب کی ضمانت ہو چکی ہے۔ اجاب بریت کے لئے دعا فرمائیں۔
ذمہ نگار ازال لال پور

تبلیغی رپورٹ انصار اللہ

کئی اعلان افضل میں شائع کئے گئے ہیں۔ کہ تبلیغی رپورٹ انصار اللہ شہر کی آخری تاریخ کو چھوڑ بیج دینی چاہیے۔ اس کے بعد تقریباً ساٹھ جامعوں کے سکریٹری صاحبان کو ماہ اکتوبر کے نصف آخر میں خط بھیجے۔ تاہم تبلیغی رپورٹوں کا حال وہی ہے۔ مہربانی کر کے سکریٹری صاحبان اس طرف توجہ فرمائیں۔ یہ رپورٹ نہایت ضروری ہے۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

خطبہ جمعہ کے متعلق حضرت امیر المؤمنین کا تہنیتی اشارہ

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے یکم نومبر ۱۹۳۵ء کو جو خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اس میں گذشتہ ایک سال پر جبکہ احرار نے اصحاب قیل کی طرح قادیان پر حملہ کیا۔ تبصرہ فرماتے ہوئے فرمایا کہ کئی کھلی کھلی تائید و لغت کا نہایت ہی روج پرور اور ایمان افروز رنگ میں ذکر فرمایا۔ اور ساتھ ہی جماعت کو مکمل کامیابی حاصل کرنے کے لئے مزید قربانیوں کی تحریک فرمائی۔ یہ خطبہ اتنا اللہ عنقریب خطبہ نمبر میں شائع کیا جائے گا۔ اجاب کو چاہیے۔ اس کی اشاعت کا خاص انتظام کر کے بہت جلد مطلع فرمائیں۔ کہ اس کے کس قدر پرچے ان کی خدمت میں بھیجے جائیں۔ حضرت امیر المؤمنین نے اس سلسلے میں کئی اور خطبات ارشاد فرماتے کا اعلان کیا ہے۔ اور ساتھ ہی فرمایا ہے کہ ہر جماعت اس امر کا خاص طور پر انتظام کرے کہ اپنے حالات کے مطابق جو یا انوار کے روز سب دستوں کو جمع کر کے تہنیتی اشارے

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی وافر ترقی

۲۹ اکتوبر ۱۹۳۵ء سے ۳ نومبر ۱۹۳۵ء تک جمعیت یوں لوگ ترقی

ذیل کے اصحاب دست اور بذریعہ خط و حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے تہنیتی اشارے کے ہاتھ پر ہجرت کر کے داخل احمدیت ہوئے۔

دستی ہجرت	۱۹	غایت اللہ صاحب	ضلع سیالکوٹ
۱ عزیز احمد صاحب	۲۰	رحمۃ اللہ صاحب	قادیان
۲ کریم بی بی صاحبہ	۲۱	مرزا بشیر احمد صاحب	ضلع لاہور
۳ نواب بی بی صاحبہ	۲۲	عبد الحق صاحب	قادیان
۴ فضل بی بی صاحبہ	۲۳	محمد علی صاحب	قادیان
۵ سلطان احمد صاحب	۲۴	صوفی احمد صاحب	ضلع گجرات
۶ شیر محمد صاحب	۲۵	صوفی محمد صاحب	ضلع ہزارہ
تخریری ہجرت	۲۶	عبد الغفار صاحب	لکھنؤ
۷ امیر حیدر خان صاحب	۲۷	محمد الدین صاحب	قادیان
۸ قاضی محمد الدین صاحب	۲۸	احمد صاحب	ضلع گورداسپور
۹ اللہ داتا صاحب	۲۹	عبد الرحمن صاحب	ضلع جالندھر
۱۰ مہربی بی صاحبہ	۳۰	حسین بخش صاحب	ضلع گورداسپور
۱۱ نواب بی بی صاحبہ	۳۱	دوست محمد صاحب	ضلع جہلم
۱۲ اقبال بیگم صاحبہ	۳۲	اللہ داتا صاحب	ضلع گورداسپور
۱۳ شکر اللہ صاحب	۳۳	حافظ سردار محمد صاحب	ضلع ہوشیارپور
۱۴ مقبول حسن صاحب	۳۴	سعید شاہ عبد السلام صاحب	سرحد
۱۵ عبد الحمید صاحب	۳۵	عظیم مرزا عبد الستار بیگ صاحب	بیارت سیو
۱۶ سعید حسین صاحب	۳۶	محمد علی صاحب	ضلع گورداسپور
۱۷ چودھری منگو صاحب	۳۷	محمد ابراہیم صاحب	قادیان
۱۸ مستری شیر محمد صاحب	۳۸	محمد اشرف صاحب	ضلع گجرات

تہنیتی اشارہ

حضرت امیر محمد اسماعیل صاحب سول سرجن گوجرانوالہ کی طبیعت چند روز سے ناساز ہے۔ حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہما کا ارشاد ہے کہ ان کی صحت کے لئے خاص طور پر دعا کی جائے۔ اجاب اپنی نمازوں اور دعا کے خاص اوقات میں حضرت امیر صاحب کے لئے ضرور دعا کریں۔

حضرت امیر محمد اسماعیل صاحب سول سرجن گوجرانوالہ کی طبیعت چند روز سے ناساز ہے۔ حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہما کا ارشاد ہے کہ ان کی صحت کے لئے خاص طور پر دعا کی جائے۔ اجاب اپنی نمازوں اور دعا کے خاص اوقات میں حضرت امیر صاحب کے لئے ضرور دعا کریں۔

ایک فسوناک غلطی کے متعلق تہنیتی

گذشتہ دوپہر چوں میں بیرونی مالک کے ہجرت کرنے والوں کے جو نام شائع ہوئے ہیں۔ وہ ایک غلط تہنیتی کی بنا پر دوبارہ شائع ہو گئے ہیں جس کے متعلق مذرت پیش کی جاتی ہے۔

دولت مند ہونے کا تہنیتی موقع

رسالہ دستکاری جو ہزاروں بیکاروں کے لئے دعا دار عورتوں کو انگلیٹھ امریکہ جرنی۔ جب پانی دستکاری بغیر سرائے کے کھاتا ہے۔ جس کا سالانہ چندہ اب تک پانچ روپیہ تھا۔ مگر رسالہ دستکاری کی ۲۲ سال تک زندہ رہنے کی خوشی میں ایک روپیہ چار آنہ میں سال بھر کے لئے جاری کر دیا جائے گا۔ وی۔ پی نہیں ہوگا۔ اس کے عملی رسالہ ہونے کا سب سے بڑا ثبوت یہ ہے کہ ریاست حیدرآباد کے چھوٹے بڑے چار ہزار سکولوں کے لئے محکمہ تعلیم کا منظور شدہ ہے۔ اور اس رسالہ کے مفید ہونے کے لئے ڈاکٹر شفیع احمد صاحب بی۔ ایچ ڈی کا نام کافی ہے۔ جو ڈیڑھ سو دستکاریاں جانتے ہیں۔ اور ہزاروں بیکاروں کو فارغ الہا بنا چکے ہیں۔ نمونہ کار پر جو آٹھ آنے کے بجائے مفت پتھر رسالہ دستکاری بلہاراں دہلی

بِسْمِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الفضل
قادیان دارالامان مورخہ ۷ شعبان ۱۳۴۵ھ

راہِ صالِحہ لالہ جو لالہ پٹی پسرینڈا پانچ پولیس فاد کے عہد کے چند واقعات

قادیان میں قیام امن کے متعلق پولیس نے اپنا فرض کہاں تک ادا کیا۔

(۵)

جیسا کہ گزشتہ پرچہ میں لکھا گیا ہے۔ قادیان میں جوں جوں پولیس کی طاقت میں اضافہ ہوتا گیا۔ احراری فتنہ پرداز اپنی شرارتوں میں بھی بڑھتے گئے۔ اور جماعت احمدیہ کی دل آزادی اور ایذا رسانی میں ترقی کرتے گئے۔ احراری غنایت اللہ جیسے قادیان میں آیا۔ محلہ اریاں کی مسجد میں جو شارع عام سے ہٹ کر ایسی جگہ پر ہے۔ جہاں احمدیوں کی عام طور پر آمد و رفت نہیں۔ دل آزار تقریریں کیا کرتا تھا۔ رائے صاحب لالہ جو لالہ کے قادیان میں تقریر کے معابجہ جہاں وہ درشت کلامی اور بد زبانانہ میں حد سے بڑھ گیا۔ وہاں اس نے مسجد اریاں کی بجائے مسجد خوبیاں میں اپنا اڈا قائم کر لیا۔ جو کہ اس شارع عام پر واقع ہے۔ جہاں دن رات احمدیوں کی سب سے زیادہ آمد و رفت رہتی ہے۔ اور جہاں اردگرد احمدیوں کے بکثرت مکانات ہیں۔ پھر اس مسجد میں نہیں۔ بلکہ اس کے سامنے کی دوکان جو کہ بالکل راستہ کے کنارے پر واقع ہے۔ اسکی چھت پر چڑھ کر نہایت اشتعال انگیز تقریریں شروع کر دیں۔ اور دوسرے مقامات کے بد زبان لوگوں کو بلا کر تقریریں کرنے لگا۔ اپریل کے آخری ہفتے میں جب مجلس مشاورت منعقد ہوئی جس میں شرکت کے لئے دور دور سے احمدی جماعتوں کے نمائندے۔ اور وزیٹرز کئی سو کی تعداد میں قادیان تشریف لائے۔ تو اس موقع پر احرار نے اڈے پر نہایت ناپاک تقریریں بھی کیں۔ کہہ رہے تھے احمدیوں کو اشتعال دلائیں اور ان کے مقدس پیشواؤں کی ہتک کر کے فتنہ و فساد پیدا کریں۔ پولیس نے نہ صرف اس فتنہ و شرارت کے انسداد کی کوئی کوشش نہ کی بلکہ ایک بہت بڑی جمعیت اس جگہ مقرر کر دی۔ جو

فتنہ پرداز احرار کے لئے خاص طور پر تقویت کا موجب ہوئی۔ اور انہوں نے دل کھول کر جماعت احمدیہ کے خلاف انتہا درجہ کی دل آزار تقریریں شروع کر دیں۔ جیسے احرار کانفرنس کے موقع پر کسی احمدی کا وہاں جانا اس لئے منظور نہ تھا کہ احرار کو اس کی شکل دیکھ کر ہی اشتعال نہ آجائے وہ پولیس جو اس وقت اس قدر فرض شناس و فہم ہوئی تھی۔ کہ کاغذ کا کوئی ایسا ورق لے کر جس پر احمدیت کی تائید میں کچھ لکھا ہو۔ احرار کانفرنس کے پاس سے کسی کا گزرا بھی گوارا نہ تھا۔ وہ پولیس جو یہ بھی پسند نہ کرتی تھی۔ کہ احرار کانفرنس میں شرکت کرنے والے لوگوں میں سے اگر کوئی شخص تحقیق حق کی خواہش رکھتا ہو۔ تو اسے کوئی رسالہ یا ٹریکٹ دیا جائے۔ وہ جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت کے موقع پر اس قدر وسیع القلب ہو گئی۔ کہ سینکڑوں احمدی جن میں ذہنی و محافظ سے بھی خداتما سے کئے فتنل سے اعلیٰ پایہ اور اعلیٰ درجہ کے لوگ شامل تھے۔ جس راستہ گزرتے تھے۔ وہاں امرت سر سے آنے والے احراری کی انتہائی بد زبانانہ اور بد کلامی پر اس نے نہ صرف کوئی پابندی عائد نہ کی۔ بلکہ اپنے زیر سایہ اس کی تقریر کو اپنی جس سے جماعت احمدیہ کی بے حد دل آزاری ہوئی۔ پھر اس نئے اڈے پر احرار نے پولیس کی حفاظت میں تقریریں کرنے کا سلسلہ جاری کر دیا۔ پولیس کو اس شرارت کی طرف بار بار توجہ لائی گئی۔ مگر کوئی سستہ لائی نہ ہوئی :-

(۶)

انہی ایام میں احرار کے ایک جلسہ کے موقع پر پولیس نے قیام امن کے متعلق جو کارنامہ سر انجام دیا۔ اور جس کی طرف اس وقت حکام بالا کو توجہ دلائی گئی وہ یہ تھا۔ کہ ۲۸۔ اپریل کو رات کے وقت احرار نے جلسہ کیا۔ جس میں ایک پولیس کانسٹیبل کو جو

ایک سر سے پر ہٹا تھا۔ کئی لوگوں نے جلسہ میں ہڑتال پھینکنے دیکھا۔ اس پر جلسہ میں سے بعض نے شور مچا دیا۔ کہ احمدی پتھر مار رہے ہیں۔ اس شور میں ڈی کانسٹیبل اپنے منہ سے لوگوں کو اٹھانا۔ اور یہ کہتا ہوا مچی پالا گیا۔ کہ اٹھو اور شور مچاؤ۔ پولیس کے مقامی افسروں کو اسکی اطلاع دی گئی۔ یہ شخص اپنے بھی شرارتوں میں حصہ لیتا رہتا تھا :-

(۷)

قادیان میں جماعت احمدیہ کی عید گاہ کی چونکہ ایک عرصہ سے مرمت نہ ہوئی تھی اور مختلف مقامات پر گڑھے پڑ گئے تھے صیغہ جاہلاد صدر انجنیئر احمدی کے زیر انتظام ۱۵۔ جون کو وہاں مزدور لگائے گئے تاکہ گڑھے پڑ کر کے ہموار کر لئے جائیں۔ اس وقت سے احراری دہان جمع ہو گئے۔ اور انہوں نے ہائے مزدوروں سے کہا میں اور ڈوگریاں حسین میں نینر ہمارے آدمیوں کو زور کو بھجیا گیا۔ اس کے بعد اڈے مزدور بھیجے گئے۔ جنہیں نئی ڈوگریاں اور کرائی دی گئیں۔ اتنے میں پولیس بھی زیر سرکردگی پانچ جو کی پہنچ گئی۔ مزدوروں نے ابھی مٹی کی ایک دو ڈوگریاں ہی ڈالی ہو گئی۔ کہ احراریوں نے جو پہلے حملہ کرنے کے بعد ڈور جا کھڑے ہوئے تھے۔ آگے بڑھنا شروع کیا۔ ادھر پانچ پولیس مہ پولیس آگے بڑھے۔ اور صدر انجنیئر احمدیہ کے مختار کو نہایت گندی اور فحش کلامیاں دیتے ہوئے گرفتار کر کے ہتھکڑی لگائی۔ اور کوئی چلانے کی دھمکی دی۔ اس کے بعد مالکان و بیہ کے مختار عام کو جو ایک مہر آدھا میں۔ اور اس موقع پر موجود تھے۔ ہتھکڑی پہنادی اس وقت چار نوجوان جو اس لئے وہاں بھیجے گئے تھے۔ کہ اگر کوئی حملہ کرے۔ یا کسی اور رنگ میں زیادتی کرے۔ تو کوہرہ کے ذریعہ تصویر لے لی جائے انہیں بھی گرفتار کر لیا گیا۔ اور ان کے کیمے ضبط کر لئے۔ اس کے مقابلہ میں احراری جو دو دفتر حملہ کر کے

آئے جنہوں نے سامان حسین لیا۔ اور جو احمدیوں کی عید گاہ میں بے جا مداخلت کے مرتکب ہوئے۔ ان میں سے صرف چار کو پکڑا۔ اور پولیس نے اپنا یہ کارنامہ دکھانے کے لئے احمدیوں کو ہتھکڑیاں لگائے منڈو بازار میں سے گزارا۔ اس نتیجے کے قریب محبٹر عیلاق اور ڈیٹی سیرینڈا نٹ پولیس بھی موقع پر آگئے۔ مگر احمدیوں کی کوئی دادرسی نہ ہوئی اور انہیں اپنی عید گاہ کی مرمت کرنیکی اجازت نہ مل سکی :-

(۸)

ان ایام میں اس قدر اندھیر مچاؤ تھا۔ کہ احمدیوں کے لئے رستہ چلنا مشکل ہو گیا۔ کوئی نہ کوئی شرارت کھڑی رکھی جانی۔ وہ نوجوان جن کو پولیس نے عید گاہ سے گرفتار کیا تھا۔ اور جو ضمانت پر رہا ہوئے ان میں سے دو پر دوسرے ہی دن احرار نے اس منصوبہ کے ماتحت حملہ کرنے کی کوشش کی۔ مگر ان کی ضمانت ضبط کر آئیں۔ مگر وہ دونوں بھیکہ نکل گئے۔ احراری بعض منڈو اور سکھوں کو لے کر عید گاہ میں اس ارادہ سے گئے۔ کہ عید گاہ کی نچتہ دیوار اور ممبر راجیں۔ اور بعض فریضی قبریں بنا دی جائیں۔ لیکن وقت پر اطلاع پہنچ جائے کہ جو بے ڈہ اپنے منصوبہ میں کامیاب نہ ہو سکے۔ ایک احمدی کے مکان پر قرآن کریم کے درجہ کے وقت احرار کی عمر توں نے احمدیوں کے خلاف سخت دلی آزار کو اس کی۔ احمدی عید گاہ کا فوٹو لیتے ہوئے ایک احمدی پر حملہ کر کے اس کا کیمہ توڑ دیا گیا اور دھکے مار کر عید گاہ سے نکال دیا۔ ایک میلہ جو کئی سال سے بند تھا۔ کہ اگر اس موقع پر صدر انجنیئر احمدیہ کی ایک نچتہ چار دیواری گرا دی۔ کئی اسکے د کے احمدیوں پر حملے کے لئے یہ سب کچھ بے بے پے اس لئے کیا جاتا تھا۔ کہ عام فساد کرایا جائے۔ اور یہ پولیس کی کافی حیثیت کی موجودگی میں اور ایک اعلیٰ افسر کے انچارج ہونے کے وقت کیا جا رہا تھا۔ مگر پولیس نہ صرف کوئی اندازہ نہ کر سکی۔ بلکہ اس کے رویہ سے حالات زیادہ سے زیادہ بدتر ہوتے گئے۔ اس نے جو بھی قدم اٹھایا۔ اس کا اثر جماعت احمدیہ کے خلاف پڑا۔ اور فتنہ پردازوں کی حوصلہ افزائی ہوئی۔ چونکہ جماعت احمدیہ بہت ہی دیکر اور بہت صیغہ تھا کہ بھی اپنے مقدس مذہبی مقام کو فتنہ و فساد سے محفوظ رکھنے کا نہایت کوشش کی تھی۔ اس لئے احرار کی انتہائی اشتعال انگیز یوں اور فتنہ آسایوں کا جو جو وہ مکمل طور پر برسرِ امن رہی۔ مگر یہی بات احرار کے شرارتوں میں بڑھنے اور پولیس کا ایسا رویہ اختیار کرنے کا موجب ہوئی اور احرار نے اپنی پولیس کی موجودگی میں وہ وہ حرکتیں کیا جنہیں اپنے فرائض کو صحیح طور پر سر انجام دینے والا کوئی افسر قطعاً گوارا نہ کر سکتا :-

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

حضرت امیر المومنین کی تخت میں کوئی تضاد نہیں

تیسرا اختلاف (۱۲)

ترجمان احزاب مجاہد نے بڑے عمدہ اور ایک اور اختلاف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی تحریر میں یہ ظاہر کیا ہے کہ ازالہ اوہام میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لکھا ہے۔ "صاحب نبوت تامہ ہرگز امتی نہیں ہو سکتا۔ اور جو شخص کامل طور پر رسول اللہ کہلاتا ہے۔ اس کا کامل طور پر دوسرے نبی کا مطیع اور امتی ہو جانا لفظوں قرآنیہ اور مدیثیہ کی رو سے بالکل متعین ہے۔ اللہ جل جلالہ فرماتا ہے۔ وما اس سلنا من رسول الا ليطاع باذن اللہ یعنی ہر ایک رسول مطاع اور امام بنانے کے لئے بھیجا جاتا ہے۔ اس غرض سے نہیں بھیجا جاتا کہ کسی دوسرے کا مطیع اور تابع ہو۔"

فرماتے ہیں: الحدیث یدل علی ان النبوة التامة العاملة لوجی التشريعة قد انقطعت (توضیح مرام ص ۱۹ مطبع سوم) یعنی حدیث مذکورہ یہ بتا رہی ہے کہ نبوت تامہ جو وحی تشریحی والی ہوتی ہے۔ بند ہو چکی اس سے ظاہر ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صاحب نبوت تامہ سے مراد شریعی نبی ہے۔ اور ایسے ہی نبی کے متعلق آپ نے فرمایا کہ "صاحب نبوت تامہ ہرگز امتی نہیں ہو سکتا۔" اور اس میں کیا شبہ ہے۔ کہ جو نبی نئی شریعت لائے گا۔ لازماً کسی پہلے نبی کا مطیع و تابع نہیں ہوگا۔ لیکن غیر شریعی نبی کا کسی سابقہ نبی کی اطاعت کرنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خود مسلم ہے۔ چنانچہ آپ تحریر فرماتے ہیں "اللہ جل جلالہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو صاحب فاقم بنایا ہے۔ یعنی آپ کو انانہ کمال کے لئے مہر دی۔ جو کسی اور نبی کو ہرگز نہیں دی گئی۔ اس وجہ سے آپ کا نام فاقم النبیین مقرر ہے۔ یعنی آپ کی پیروی کمالات نبوت بخشی ہے۔ اور آپ کی توجہ رومانی نبی تراش ہے۔ اور یہ قوت قدسیہ اور کسی نبی کو نہیں ملی۔"

یہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ امر تسلیم فرمایا ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے نبوت مل سکتی ہے پس آپ کے نزدیک بھی غیر شریعی نبی کا سابقہ نبی کی اطاعت کرنا متعین نہیں ہے۔ ازالہ اوہام میں بھی فرماتے ہیں۔ "محدث جو مسلمان میں سے ہے امتی بھی ہوتا ہے۔ اور ناقص طور پر نبی بھی امتی ہے اس وجہ سے کہ وہ بالکل تابع شریعت رسول اللہ اور مشکوٰۃ رسالت سے فیض

لیکن حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ حقیقتہ النبوة کے ۵۵۵ میں فرماتے ہیں۔ "بعض نادان کہہ دیا کرتے ہیں کہ نبی دوسرے نبی کا تابع نہیں ہو سکتا۔ اور اس کی دلیل یہ دیتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ وما اس سلنا من رسول الا ليطاع باذن اللہ اور اس آیت سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت کے خلاف استدلال کرتے ہیں۔ لیکن یہ سب بسبب قلت تدبر ہے۔"

صاحب شریعت نبی کسی نبی کا تابع نہیں ہوتا۔ لیکن ان دونوں تحریرات میں کسی قسم کا اختلاف نہیں کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہر قسم کے نبی کے لئے یہ شرط قرار نہیں دی۔ کہ وہ کسی دوسرے نبی کا مطیع اور تابع نہ ہو۔ بلکہ یہ صاحب نبوت تامہ کے لئے شرط قرار دی ہے۔ اور صاحب نبوت تامہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیان فرمودہ اصطلاح کے مطابق وہ نبی ہے جو شریعت جدیدہ لائے چنانچہ آپ نبوت تامہ کی ان الفاظ میں تشریح

پانے والا ہوتا ہے۔ اور نبی اس درجے سے کہ خدا تعالیٰ نبیوں سے معاملہ اس کے کرتا ہے۔"

(ازالہ اوہام ص ۶۹) پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام غیر شریعی انبیاء اور محدثین کے متعلق یہ تسلیم کرتے ہیں۔ کہ وہ سابقہ نبی کے تابع ہوتے ہیں۔ اور یہی امر حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے صحیحہ النبوة میں بیان فرمایا ہے پھر اختلاف کیساتھ

بے شک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ما اس سلنا من رسول الا ليطاع باذن اللہ کا ایک مفہوم یہ بیان فرمایا ہے۔ کہ ہر ایک رسول مطاع اور امام بنانے کے لئے بھیجا جاتا ہے۔ اس غرض سے نہیں بھیجا جاتا کہ کسی دوسرے کا مطیع اور تابع ہو۔ اور اس طرح حضور نے یہ استنباط کیا ہے۔ کہ شریعی انبیاء کسی اور نبی کے تابع نہیں ہوتے۔ اور حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے صحیحہ النبوة میں اس آیت سے یہ استنباط فرمایا ہے۔ کہ "ہر نبی لوگوں کا مطاع ہوتا ہے لوگوں کا فرزند ہے۔ کہ اس کی اطاعت کریں۔ یہ تو مطلب نہیں۔ کہ وہ کسی کا مطیع نہ ہو۔ اور یہ دونوں باتیں درست ہیں۔ یعنی شریعی انبیاء کے متعلق اس آیت کا وہ مفہوم ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بیان فرمایا۔ اور غیر شریعی انبیاء کے متعلق اس آیت کا وہ مفہوم ہے۔ جو حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بیان فرمایا۔ چوتھا اختلاف یہ پیش کیا گیا ہے کہ حکم مودہ ۲۸ نومبر ۱۹۲۵ء میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ "ہر نبی توجب اور انوس کا مقام ہے۔ کہ جب یہ لوگ مانتے ہیں۔ کہ یہ امت خیر الامم ہے۔ تو کیا ایسی ہی امت خیر الامم ہوا کرتی ہے جس میں کسی کو مناسبات اور مکالمات الہیہ کا شرف حاصل نہ ہو۔ حضرت موعود کی اتباع سے ان کی امت میں ہزاروں نبی ہوتے۔ لیکن اس امت میں ایک بھی ان کا مثل نہ ہو۔ اور تو پھر یہ امت کیونکر خیر الامم مقرر ہوگی۔ لیکن حقیقتہ النبوة میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے لکھے ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے کوئی امتی نبی نہیں آسکتا تھا۔ اس لئے کہ آپ سے پہلے حقد انبیاء گذرے ہیں۔ ان میں وہ قوت قدسیہ نہ تھی۔ جس سے وہ کسی شخص کو نبوت کے درجہ تک پہنچا سکتے۔ اور صرف ہمارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی ایک ایسے انسان کا ل گذرے ہیں۔ جو نہ صرف کامل تھے۔ بلکہ مکمل تھے۔ یعنی دوسروں کو کامل بنا سکتے تھے۔"

حضرت موعود علیہ السلام کی پیروی میں نبوت

اس کے متعلق گزارش ہے۔ کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے حقیقتہ النبوة میں جس عقیدہ کا اظہار فرمایا ہے۔ درحقیقت وہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عقیدہ ہے۔ چنانچہ حضور حقیقتہ الوحی میں فرماتے ہیں۔ "بنی اسرائیل میں اگرچہ بہت نبی آئے مگر ان کی نبوت موعود کی پیروی کا نتیجہ نہ تھا۔ بلکہ وہ نبوتیں براہ راست خدا کی ایک سہولت تھیں۔ حضرت موعود کی پیروی کا اس میں ایک ذرہ کچھ دخل نہ تھا۔ اسی وجہ سے میری طرح ان کا یہ نام نہ ہوا کہ ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی بلکہ وہ انبیاء متقل تھے۔ اور براہ راست ان کو نصیب نبوت ملا۔" (ص ۹ حاشیہ)

محترم وزیر بگم ضیا (ادیب قاضی) کی انمول تصنیف

آرٹس جمال

آرٹس جمال پر روزنامہ مطالب لاہور سٹڈی ایڈیشن ۲۸ اپریل ۱۹۲۵ء لکھتا ہے۔ کہ کتاب کی شکل و صورت عجیب دہی ہے جسے آرٹس جمال کے مصنفوں پر لکھی ہوئی کتاب کی ہونی چاہیے۔ یعنی کہ نہایت دلکش دیکھتے ہی پڑھنے کو جی چاہتا ہے۔ اس سے بھی بڑی خوبی اس کتاب کا غذی علم یا مکتبہ نہری نام ایف سال ۱۹۲۱ء کتب خانہ علم و ادب جامع مسجد اصلی اور پبلشرز کے زیر نگرین ہے۔

(۲) سانی باب ڈیوگھارکا باولی دھلی (۲) سکتے قاضی نظام شاہی روڈ حیدرآباد کن (۲) سکتے علیہ متصل مدرستہ البنات جالندھر

المکتبہ کتب خانہ لطف زندگی نمبر چوٹی رازہ لاہور

اسی طرح فرماتے ہیں :-
 اس جگہ یہ سوال طبعاً ہو سکتا ہے کہ حضرت موسیٰ کی امت میں بہت سے نبی گزے ہیں۔ پس اس حالت میں موسیٰ کا افضل ہونا لازم آتا ہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ جس قدر نبی گزے ہیں۔ ان سب کو خدا نے براہ راست چن لیا تھا۔ حضرت موسیٰ کا اس میں کچھ بھی دخل نہیں تھا۔ لیکن اس امت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی کی برکت سے ہزاروں اولیاء ہوئے ہیں۔ اور ایک وہ بھی ہوا۔ جو امتی بھی ہے اور نبی بھی۔ اس کثرت فیضان کی کسی نبی میں نظیر نہیں مل سکتی۔ اسرائیلی نبیوں کو الگ کر کے باقی تمام لوگ اکثر موسوی امت میں ناقص پائے جاتے ہیں۔ رہے انبیاء سو ہم بیان کر چکے ہیں۔ کہ انہوں نے حضرت موسیٰ سے کچھ نہیں پایا۔ علیہ وہ براہ راست نبی گئے۔ (حقیقۃ الوحی ص ۲۸ حاشیہ)
 یہ وہی عقیدہ ہے۔ جو حقیقۃ النبوت میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے بیان فرمایا۔ اور لکھا کہ
 "آپ سے پہلے جس قدر انبیاء گزرے ہیں۔ ان میں وہ قوت قدسیہ نہ تھی جس سے وہ کسی شخص کو نبوت کے درجہ تک پہنچا سکتے؟
 پس حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریرات اور عقائد میں کوئی تضاد نہ رہا۔ مال قابل حل سوال یہ ہے۔ کہ پھر الحکم میں حضرت سیح موعود علیہ السلام کے لفظوں میں یہ کیوں لکھا گیا۔ کہ حضرت موسیٰ کی اتباع ان کی امت میں ہزاروں نبی ہوئے۔
 حقیقت حضرت سیح موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے نبوت ہونے والے تمام انبیاء کو براہ راست نبی مانا ہے یعنی ان کی نبوت کو کسی دوسرے نبی کی پیروی کا نتیجہ نہیں بتایا۔ الحکم میں حضرت موسیٰ کی اتباع کے جو الفاظ انبیاء بنی اسرائیل کے متعلق استعمال ہوئے ہیں۔ ان کا مطلب صرف تورات کی خدمت اور اس کی پیروی ہے۔ چنانچہ شہادۃ القرآن ص ۱۶ پر

حضرت سیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں :-
 "مختلف بلاد کے نبیوں اور رسولوں اور محدثوں کو چھوڑ کر اگر صرف بنی اسرائیل کے نبیوں اور رسولوں اور محدثوں پر ہی نظر ڈالی جائے۔ تو ان کی کتابوں کے دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ چودہ سو برس کے عرصہ میں یعنی حضرت موسیٰ سے حضرت سیح تک ہزاروں نبی اور محدث ان میں پیدا ہوئے۔ کہ جو خدا مولا کی طرح کمر بستہ ہو کر تورات کی خدمت میں مصروف رہے۔ چنانچہ ان تمام بیانات پر قرآن شہادہ ہے۔ اور بائبل شہادت ہے کہ وہ اور وہ نبی کوئی نسی کتاب نہیں لائے تھے۔ کوئی یاد دین نہیں سکھاتے تھے۔ صرف تودیت کے خادم تھے۔"
 اس حوالہ سے یہ بات روز روشن کی طرح واضح ہو جاتی ہے۔ کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی طرف "الحکم" میں جو یہ الفاظ منسوب کئے گئے ہیں۔ کہ "حضرت موسیٰ کی اتباع سے ان کی امت میں ہزاروں نبی ہوئے" اس اتباع سے مراد صرف تورات کی خدمت اور اس کے مطابق فیض دینا ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم میں بھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ انا انزلنا التورۃ فیہا ہدًی و نور و بحکمہ بما النبیون الذین اسلموا للذین ہادوا۔ کہ ہم نے تورات کو نازل کیا۔ جس کے ذریعہ وہ انبیاء جو اس کے تابع تھے۔ فیصلے نافذ کیا کرتے تھے۔ پس چونکہ انبیاء بنی اسرائیل تورات کے مطابق نزاعات کا فیصلہ کیا کرتے۔ اور اس کی تعلیم کی اشاعت کیا کرتے تھے۔ اس لئے وہ اس لحاظ سے حضرت موسیٰ علیہ السلام کے متبع تھے۔ لیکن ان حضوں میں وہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے سرگز متبع نہیں تھے۔ کہ انہوں نے آپ کی پیروی سے درجہ نبوت حاصل کیا۔ اسی امر کو حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حقیقۃ الوحی میں بیان فرمایا ہے۔ پس ہر دو حوالوں میں کوئی تناقض نہیں ہے۔
پانچواں اختلاف
 پانچواں اختلاف یہ پیش کیا گیا ہے۔ کہ آئینہ کمالیات اسلام میں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں :-
 "ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

تمام انبیاء کے نام اپنے اندر جمع رکھتے ہیں کیونکہ وہ وجود پاک جامع کمالیات متفرقہ ہے۔ پس وہ موسیٰ بھی ہے۔ اور عیسیٰ بھی۔ اور آدم بھی۔ اور ابراہیم بھی۔ اور یوسف بھی۔ اور یعقوب بھی" (ص ۳۲)
 مگر ۸ جون ۱۹۱۶ء کے خط پر جواب میں جو ۱۶ جون ۱۹۱۶ء کے "الفضل" میں شائع ہوا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-
 "جو تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو گزشتہ انبیاء کے نام نہیں دیے گئے تھے۔ اس لئے لوگ سیح وغیرہ کے تو منتظر رہے۔ اور اب بھی ہیں۔ مگر آپ کے منکر نہیں۔ حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سب انبیاء کے موعود ہیں۔"
 تمام انبیاء کے نام رسول کریم کے نام تھے اس کے متعلق پہلی بات یہ توجیہ چاہیے کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق کیا اعتقاد ہے۔ آیا آپ یتیم فرماتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تمام انبیاء کے نام اپنے اندر جمع رکھتے ہیں یا نہیں؟ اگر یتیم فرماتے ہیں۔ تو پھر پیش کردہ حوالہ کا کیا مطلب ہے۔
 حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-
 "آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خود اتانے نے ان تمام صفاتِ حسنہ سے جو انسانوں میں پائی جاتی ہیں۔ مستصفا فرمایا ہے۔ اس لئے آپ ابراہیم بھی ہیں۔ نوح بھی ہیں۔ موسیٰ بھی ہیں۔ عیسیٰ بھی ہیں۔ اسمعیل بھی ہیں۔ اسحاق بھی ہیں۔ اور تمام انبیاء کے جامع ہیں۔ اب تاؤ۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جب ایک لاکھ چوبیس ہزار انبیاء کے جامع تھے۔ جب کہ مسلمانوں کا عقیدہ ہے۔ تو آپ میں سب کے نام اکٹھے تھے۔ یا نہیں۔ اگر نہیں۔ تو یہ کہنا جھوٹ ہے۔ کہ آپ سب نبیوں کے جامع تھے۔ لیکن اگر جامع تھے۔ یعنی آدم علیہ السلام کے کمالیات آپ میں پائے جاتے تھے۔ تو آپ آدم تھے۔ اگر نوح کے کمالیات آپ

میں پائے جاتے تھے۔ تو آپ نوح تھے۔ اگر ابراہیم کے کمالیات آپ میں پائے جاتے تھے۔ تو آپ ابراہیم تھے۔ پس اگر کوئی یہ تسلیم کرتا ہے۔ کہ آپ سب انبیاء کے جامع تھے۔ اور سب انبیاء کی خوبیاں آپ میں تھیں۔ تو اسے یہ بھی ماننا پڑے گا۔ کہ ایک لاکھ چوبیس ہزار انبیاء کے نام بھی آپ کے نام تھے۔ جو اس بات سے انکار کرتا ہے۔ گویا وہ آپ کے جامع کمالیات انبیاء ہونے سے بھی انکار کرتا ہے۔ (۱۶ جون ۱۹۱۶ء ص ۳۲)
 اس حوالہ سے ثابت ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز یہ تسلیم فرماتے ہیں۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وہ تمام نام تھے۔ جو دوسرے انبیاء کے تھے۔ اور یہ بالکل وہی عقیدہ ہے۔ جسے آئینہ کمالیات اسلام میں حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان الفاظ میں پیش فرمایا۔ کہ :-
 "وہ وجود پاک جامع کمالیات متفرقہ ہے۔ پس وہ موسیٰ بھی ہے۔ اور عیسیٰ بھی۔ اور آدم بھی۔ اور ابراہیم بھی۔ اور یوسف بھی۔ اور یعقوب بھی"
 اب یہ سوال رہ جاتا ہے۔ کہ ۸ جون ۱۹۱۶ء کے خط پر جواب میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا۔ کہ :-
 "آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو گزشتہ انبیاء کے نام نہیں دیے گئے تھے"
 اس کا کیا مطلب ہے۔ سو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اس خط پر محمد میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے یہ مضمون بیان فرمایا۔ ہے کہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام عیسائیوں کے لئے مسیح ہندوؤں کے لئے کرشن۔ اور بدھوں کے لئے بڑھ ہیں۔ اس ضمن میں آپ نے بتایا۔ کہ حضرت سیح ۴۔ حضرت کرشن ۴۔ اور حضرت بڑھ ۲ وغیرہ نے آئندہ زمانہ میں اپنی دوبارہ آمد کا وعدہ دیا تھا۔ ان کی امتیں نہایت بے تابی سے ان کا انتظار کر رہی تھیں :-

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخرازت تبلیغ کافرئس بھیرہ کی حقیقت پرہ ڈالنے کی ناکام کوشش

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر بے جا اعتراضات

پس جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مبعوث ہوئے تو خدا تعالیٰ نے آپ کو ان گذشتہ انبیاء کے نام دے دیئے۔ تاہم مسیحی ہندو بدعہ اپنے اپنے نبی کی دوبارہ بعثت کی پیشگوئی کو ایک وجود میں پورا ہوتے دیکھ لیں۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ان انبیاء کے نام نہیں دیئے گئے تھے جس کا یہ مطلب نہیں کہ آپ ان انبیاء کے کمالات اپنے اندر نمودار نہ رکھتے تھے۔ بلکہ یہ مطلب ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم حضرت کرشنؑ اور حضرت بدعہ کے بروز کی حیثیت میں نہیں آئے تھے۔ بلکہ آپ کی بعثت بعض اور پیشگوئیوں کے ماتحت تھی۔ چنانچہ اسی خطبہ میں فرماتے ہیں:

”مسیحی لوگ حضرت مسیح پر جان دینے کو تیار ہیں۔ بدعہ لوگ بدعہ کے نام پر مرٹنے کو آمادہ ہوئے۔“

مگر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو ان سب کی صف میں سب سے آگے ہیں۔ آپ کا ان لوگوں کو خیال تک نہیں۔ اگرچہ ان لوگوں کی کتب میں آپ کی پیشگوئی متعلق طور پر پائی جاتی ہے۔ مگر چونکہ ان کے مانے ہوئے انبیاء کے نام سے نہیں۔ اس لئے ان کو آپ کا خیال نہیں۔ یہ الفاظ بتا رہے ہیں۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جو یہ کہا گیا کہ ”حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو گذشتہ انبیاء کے نام نہیں دیئے گئے“ اس کا مرف یہ مطلب ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مسیحیوں بدعوں اور ہندوؤں کے نام انبیاء کے نام پر نہیں بھیجا گیا۔ بلکہ ان ناموں پر مسیح موعود کو بھیجا گیا۔ اور اس میں کیا شبہ ہے کہ گو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تمام انبیاء کے کمالات تفرقہ کے جامع ہیں۔ مگر آپ حضرت کرشنؑ اور حضرت مسیحؑ اور حضرت بدعہ کی بروزیت اور ان کا نام لے کر نہیں آئے۔ یہی وہ امر ہے۔ جسے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے پیش فرمایا۔ اور جسے ناہمجہ مخالف تصفاد کہنے لگ گئے۔

چھٹا اختلاف

چھٹا اختلاف ”مجاہد نے یہ پیش کیا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ازل الازل میں مل مسمریزم کے متعلق لکھا ہے۔ کہ اگر یہ

۱۹۳۵ء میں خاک ر کی طرف سے کھیر کے قریب ایک صد احرازی پراچوں خصوصاً محمد رحیم صاحب کے نام مناظرہ کا چیلنج شائع ہوا تھا جس میں اخرازت تبلیغ کافرئس بھیرہ کی قلمی بھی کھولی گئی تھی۔ لیکن نہ مرت پراچوں میں سے آج تک کسی کو یہ جرات نہیں ہوئی۔ کہ سامنے آکر چیلنج کو قبول کرنا۔ بلکہ کافرئس کے شرکاء میں سے بھی کوئی فرد ایسا نہیں جس نے کافرئس میں پیش کردہ دلائل کو شائع کر کے میرے کسی فقرہ کو قلمی ثابت کیا ہو۔ آخر محمد رحیم صاحب کو اپنے پیروم شد کی

معاجز اس مل کو مکروہ اور قابل نفرت نہ سمجھتا تو خدا تعالیٰ کے فضل و توفیق سے امید قوی رکھتا تھا۔ کہ ان عجوبہ نمایوں میں حضرت مسیح ابن مریم سے کم نہ رہتا۔“

(ازالہ اوہام صفحہ ۳۲ حاشیہ)

لیکن اس کے مقابلہ میں الفضل ۲۱ مئی ۱۹۳۵ء میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنفرہ الزریح کے متعلق شائع ہوا ہے۔ کہ آپ نے فرمایا ”مجھ کو بھی یہ علم آتا ہے۔ اس کے متعلق گزارش ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے علم مسمریزم کو نہیں۔ بلکہ عمل مسمریزم کو مکروہ اور قابل نفرت“ قرار دیا ہے۔ اور حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے مرف یہ فرمایا ہے۔ کہ ”مجھ کو بھی یہ علم آتا ہے“ یہ نہیں کہ مجھ کو بھی یہ علم آتا ہے۔ اس کے لئے میں عمل مسمریزم کیا کرتا ہوں۔“

پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریرات میں کسی قسم کا تصادف نہیں

کے متعلق مزدوری امور درج ذیل کئے جاتے ہیں:

ذریعہ البغایا کا مطلب

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آئینہ کمالات اسلام میں یہ سرگز نہیں کھا۔ کہ ”کج پوئی کی اولاد نے مجھے نہیں مانا“ بلکہ وہ الفاظ عربی میں اس طرح ہیں۔ الاذریعۃ البغایا الذین ختمہ اللہ علی قلوبہم فہم لا یقبلون۔ یعنی سرکشوں کی اولاد جن کے دلوں پر قدانے چہرے لگا دیں۔ وہ مجھے نہیں مانتے۔ اسی طرح انجام آتم میں سدا اللہ لعانوی کے متعلق

ان لم تمنت بالحنزی یا بن یغلا کے الفاظ کا مطلب مرف یہ ہے۔ کہ اگر تو ذلیل نہ ہوا تو اے نسل سرکش میں سب سے نہیں ہوں گا۔ گویا ابن بغاء کے معنی نسل سرکش کے ہیں۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے الحکمہ جلد ۱ ص ۱۱ ص ۲۴ مورخہ ۲۴ ذی قعدہ ۱۲۹۹ میں یا بن بغاء کا ترجمہ کرکے انسانی ہی کیا ہے۔ لیکن مخالف محض شرارت کی بنا پر کج پوئی کا بیٹا ترجمہ کرتے ہیں۔ تاکہ عوام کو اشتغال دلائیں۔

مخالفین کی قبیح حرکات

اسی طرح اور جوہات جو پیش کئے گئے ہیں۔ ان میں اصل عبارت سے انھیں بند کر کے اور نامکمل فقرات پیش کر کے دھوکہ دینے کی کوشش کی گئی ہے۔ اور لطف یہ کہ کتاب کا کوئی حوالہ نہیں دیا۔ حالانکہ پیش کردہ الفاظ میں سے بہت سے ایسے ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کسی تصنیف میں موجود ہی نہیں اور جو موجود ہیں ان کے ساتھ اگر اصل عبارت درج کی جائے۔ اور سیاق و سباق کو پیش نظر رکھا جائے

وساطت سے ایک مضمون نگار بابو محمد شفیع کا منت کش ہونا پڑا جس کی کج فہمی کا یہ حال ہے۔ کہ چیلنج کے مقصد اور اصل عبارت کو بالکل نظر انداز کر کے اس نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف چند فضول اور بے معنی اعتراضات گھڑنے شروع کر دیئے۔ اگر سیاح کوئی مضمون نگار صاحب میری بیان کردہ ”کافرئس کی حقیقت“ کی تردید کر کے پراچوں میں سے کسی کو میدان میں لانے پر قادر ہو جاتے۔ تو مجھے اعتراضات نہ تھا۔ لیکن انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عبارات میں تحریف کر کے قسز اڑانے کے سوا اور کچھ نہیں کیا۔

میں نے اپنے مضمون میں صاف اور واضح طور پر لکھا تھا۔ کہ ”کافرئس کی کامیابی کا معیار گایاں تھیں۔ نیز یہ کہ کافرئس کی طویل کارروائی کے دوران میں اس تم کی کوئی آیات پیش نہیں کی گئیں جنہیں احری کاٹ کر پیش کرتے ہیں۔ اگر پیش کی گئی تھیں۔ تو ہم آپ کو دعوت دیتے ہیں۔ کہ وہ آیات ہمیں سناؤ۔ گالیوں کے متعلق تو یہ گزارش ہے۔ کہ مضمون نگار تو کیا پراچے بھی اس کی تردید نہیں کر سکتے کیونکہ انہیں اچھی طرح معلوم ہے۔ کہ ان کے ”فخر تو ہم“ شیخ فضل حق صاحب کو کس قدر ناقابل برداشت توہین امیر الفاظ سے یاد کیا گیا۔ باقی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر تفریبات نا پاک حملے کر کے لوگوں کو اشتغال دلانے اور غلط فہمی میں مبتلا کرنے کی جو مجرمانہ کوشش کی گئی ہے اس

کرنال ثناب نار کی لاہور کے بوٹ شوز اچھے اور کتنے ہوتے ہیں *

تو انکے موقعہ و محل کو دیکھ کر کسی انسان کیلئے اعتراض کا موقع پیدا نہیں ہوتا۔ لیکن اس سے قطع نظر کہتے ہوئے میں پوچھتا ہوں۔ کہ علامہ نے حضرت مرزا صاحب کے متعلق جو کچھ زبان درازیاں کیں۔ جس قسم کی شرارتوں اور قبیح حرکت سے کام لیا۔ میسائیوں اور آریوں کے ساتھ مل کر جو دکھ دیئے۔ اور انہیں پہنچائیں۔ کیا وہ بھی سیالکوٹی صاحب کو معلوم ہیں۔ کیا یہی مولوی نہ تھے۔ جنہوں نے ہندوستان کے طول و عرض میں پھر کر گزر کے فتوے پر مہر لگوائیں۔ میسائیوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف قتل کے فتوے کیلئے اکسایا۔ اور عدالت میں انکی طرف سے جھوٹی شہادتیں دیں۔ پھر لیکچر کے قتل پر حضور کی خانہ تماشائی کرانی۔

علماء کی بدزبانی

غرض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف ان لوگوں کے کارنامے بہت طویل ہیں۔ تاہم ان کی شیریں کلامی کا ایک اونسے سامنہ نہ بھی درج کیا جاتا ہے۔ سعد اللہ لہ میاؤسی نے تعلیم حقانی مسی باسرار کا دیانی ۲۳ شعبان ۱۳۳۲ھ میں لکھا ہے۔

رفوہ بائندہ قادیانی رافضی۔ دجال بیزید اس کے مرید بیزیدی۔ ظالم۔ تباہ کار۔ روسپاہ احمق۔ خارجی۔ کاذب۔ بھانڈا۔ یا وہ گوہر معاش جھوٹا۔ دجالی حمار۔ اس کی دجالیوں۔ حکاریاں رمالیاں انہرین الشمس ہیں۔

مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسر کے لٹریچر میں جابجا لکھا ہے۔

دجال اکبر۔ خناس۔ حضرت اقدس مرزا جی فن ایل فریبی میں چست و چالاک ہیں۔ قادیانی کاہن۔ قادیانی کاہن کی روسپاہی۔ حضرت گدھا علیہ السلام۔ مرزا کے الہامات ایک گوز شتر کی طرح ہوا میں اڑ کر بدبو پھیلا چکے ہیں۔ کافر سے ایمان دوزخی۔ لحد۔ دشمن ایمان و دین۔ نماز نی انار۔ اذنب الناس۔ فہ عورتانی مسیبتی مولوی محمد حسین بٹالوی نے اشاعت السنہ یکم لغایت ششم جلد شانزدہم ۱۸۹۳ء میں لکھا مرزا اسلام کا چھپا دشمن مسیبتی ثنائی نجال اہل باز جفری۔ مکار جھوٹا قریبی۔ ملعون۔ غدار پرفتنہ و مکار۔ ذلیل و خوار مردود۔ بیچارگان

دسیاہ۔ فریبی۔ بے جیا۔ ڈاکو۔ خونریز چوہڑوں بہائم اور جشیوں کی سیرت اختیار کر نیوالا۔ زانی شرابی۔ حرامزادہ۔

سیالکوٹی صاحب بتائیں۔ کیا کوئی شریعت ان کیلئے اندر ذرہ بھر بھی خیرت ایمانی ہو۔ اس بدزبانی کو برداشت کر سکتا ہے؟ کیا یہ مالغانی نہیں۔ کہ ان ظالمانہ حملوں اور زبان درازیوں کا تو نام تک نہ لیا جائے جو مولویوں نے کیں لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض الفاظ سے جو لایجب اللہ الجہم بالشوع من القتل اکامن قلم کے ارشاد قرآنی کے ماتحت استعمال لیا جانا جائز نہ تھا کہ حضور پر بے جا حملے کئے جائیں۔ اگر انسانی اخلاق کا یہی معیار ہے۔ کہ کسی کے ظالمانہ حملوں کے جواب میں اس کی صحیح اخلاقی حالت کو بھی بیان نہ کیا جائے۔ تو اس حدیث کے متعلق کیا ارشاد ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری زمانہ کے علماء کا نقشہ کھینچا ہے۔ کہ علماء ہمہ شرم تحت ادیم السماء من عندہم تخرج الفتنة فیہم فعود رواہ البخاری فی شعب الایمان یعنی انکے علماء سفقت آسمان کے نیچے بدترین خلائق ہونگے۔ انہی میں سے فتنہ پھیلے گا اور انہی کی طرف لوٹ جائیگا۔ پھر فرمایا۔ تکون فی امتی فرقة فیصیب الناس الی علمہم فاذا ہم قردۃ و خنازیر کنزل العمال جلد ۱ صفحہ ۱۸۱ یعنی میری امت میں ایک گھبراہٹ پیدا ہوگی۔ اس گھبراہٹ کے وقت لوگ اپنے علماء کی طرف جائیں گے۔ تو اس وقت انکے علماء بندہ اور سوار بنے ہونے ہونگے۔

پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے علماء کا جو نقشہ سارے تیرہ سو سال قبل کھینچ رکھا ہے اسکا مطالق آجکل کے علماء کو دیکھ لیجئے۔ ان کی تحریر کلام۔ افعال۔ سب خلاف اسلام ہیں جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان لوگوں کو یقیناً دیئے۔ تو پھر ان سے کم انقباب کی بناء پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مورد الزام ٹھہرانا پرلے درجہ کی جہالت نہیں تو اور کیا ہے۔

دشمنان اسلام کے متعلق قرآنی الفاظ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دفاعی رنگ میں

جو الفاظ استعمال کئے ان پر اعتراض کر نیوالے ذرا قرآن کریم کے حسب ذیل الفاظ پر غصے۔ اور بتائیں۔ ان کے متعلق ان کا کیا خیال ہے۔

۱۔ مشرکین کے متعلق فرمایا۔ انما المشرکون نجس۔ مشرک بید ہیں۔ اولئک ہم مشرک البریہ۔ وہ بدترین خلائق ہیں۔

۲۔ قوم حضرت موسیٰ علیہ السلام کے متعلق فرمایا۔ قلنا لہم کو نوا قسۃ خشبین ہم نے ان کو کہا۔ سو جاؤ بندہ ذلیل۔

۳۔ یہود کے متعلق فرمایا۔ مثل الذین حملوا التوراة ثم لم یحملوها کمثل الحمار التوریت انھا نبیوں کی مثال گدھوں کی سی ہے۔

۴۔ ولید بن مغیرہ کے متعلق فرمایا۔ وکلا قطع کل حلاف مہین ہمانہ مشاء بلعیم مناہ للخبیر معتدا یم عتل بعد الذک ذنیم۔ یعنی نہ کہا مان تمہیں کھانے والے ذیل آدمی کا جو عیب لگا نیوالا چغندر۔ بھلائی سے روکنے والا حد سے بڑھنے والا۔ گنہگار۔ سخت جھگڑا لوالو اور بعد اس کے حرام کا لفظ ہے۔

۵۔ کفار اور بتوں کے متعلق فرمایا۔ انکم وما تعبداون من دون اللہ حسب جہنم تم اور تمہارے معبود جنہم کا ایندھن ہیں۔ پھر فرمایا وجعل منہم القردة و الخنازیر و عبد الطاغوت۔ اور بنائے ان میں سے بندہ سوار اور شیطان کے مرید۔

۶۔ جھوٹے معترضین کے متعلق فرمایا۔ کانہم حمر مستنصرۃ فرقت من قسوسہا۔ گویا وہ گدھے ہیں جو کہ بونے جو شیر سے بھاگتے ہیں۔

یہاں کوئی صاحب بتائیں۔ یہ الفاظ قرآن کریم میں دشمنان اسلام کے متعلق استعمال ہوئے ہیں یا نہیں۔ اگر ہوئے ہیں۔ تو کیا ان کے متعلق مخالفین ہی اعتراض نہیں کرتے۔ جو احرار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض الفاظ پر کر رہے ہیں۔
علمائے متعلق احرار کا رویہ
پھر مولویوں کی حمایت کے دعویدار احراری جی اکی نسبت بدترین الفاظ استعمال کرتے رہتے ہیں۔ اور کوئی احراری لیڈر ایسا نہیں۔ جو اپنی تقاریر میں علماء اور پیروں کا اس سے زیادہ سخت

الفاظ میں ذکر نہ کرتا ہو۔ بھیرہ کے پر لپے ہی بتا دیں کیا مولوی حبیب الرحمن صاحب نے کانفرنس میں یہ نہیں کہا تھا؟ کہ ۱۹۱۷ء میں اسی پنجاب کے مسلمان ان مولویوں اور گدی نشینوں کی مدد سے اپنے حکم کے ماتحت انکے تعویذوں کی برکت سے غزوں اور نروں کو قتل کر کے تیرہ سو برس کا گڑا ہوا اسکا جھنڈا اتار کر صلیبی جھنڈا لگاڑنے گئے۔ یہ غدار منافق اور بے ایمان ہیں۔۔۔۔۔ قیامت کے روز ان علماء اور پیروں کے گلے میں رسی ہوگی اور انکے ماتھے بندھے ہونگے۔ یہ اور دل تو وہ ہے جو ظلمت سے نکالے گا انکے گھر فرعون گھر کا نمونہ ہیں۔ لوگ ان میں جوتے اتارے بغیر داخل نہیں ہوتے پھر شیخ حسام الدین نے کہا۔ مسلمانوں کو رسم و رواج نے تباہ کر دیا ہے۔ پیروں اور مولویوں کو رندیاں پھوانے کا بہت شوق ہے۔ جب تاج ہو رہا ہو۔ ذرا دور بیٹھ جلتے ہیں۔ لیکن گانے کا ایک ایک کلمہ غور سے سنتے رہتے ہیں۔ اگر مزید ثبوت کی ضرورت ہو۔ تو مجاہد ۳۰ ستمبر کو لکھا کہ غور سے وہ مصنون پڑھ لیں جس میں احرار کے مخالفین کی فہرست درج ہے۔ اور نگ نظر علماء کے ذریعہ عنوان لکھا ہے۔ آپ جی اسلامی سلطنت کی طرف منہ لٹا کر دیکھیں گے۔ ان لوگوں کے نامہ اعمال سیاہ نظر آئینگے۔۔۔۔۔ علماء سو سو بیٹ کے غلام۔ غرض کے بندے۔ مطلب کے یار اور پیسے کے پجاری ہیں۔ ابھی ایک فتوے دیکھئے اور تھوڑی دیر کے بعد دوسرا فریق تدرارہ پیش کرے۔ تو فوراً اپنے پیٹے فتویٰ کی تردید کر دیں گے۔۔۔۔۔ انصاف تو اس طرف کے نزدیک شجر ممنوعہ کا حکم رکھتا ہے۔

کیا یہ حیرت کی بات نہیں۔ زمانہ حال کے مولویوں کے صفات اگر کوئی احراری زبان ہلائے تو اسے مومن قانت کا خطاب ملے۔ لیکن جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں قرآنی انقباب ان لوگوں پر چسپاں کریں۔ آج ان کے افعال اور اخلاق کا صحیح نقشہ ہوں۔ تو احراریوں کے گھروں میں صف ماتم کھچے جائے۔ آج ہندوستان کا کوئی اخبار کوئی رسالہ اور کوئی جماعت ایسی نہیں جو تمہارے فرقہ احرار پر لعنتیں نہ بھیجتا ہو۔

مذہبی کلا تھ ماؤں نے ڈبڑاں احرار پر اٹلنے کے باعث مشہور ہے۔
(انارکلی لاہور)

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے لیڈران احرار کو مبارکباد کا پیغام

مبارکباد میں شمولیت کے لئے درخواست کرنے والے احمدی احباب کی فہرست

(۶)

۴۶۴ چوہدری فیض اللہ خان صاحب چک ۱۳۴
رکھ۔ بہاول پور۔ ضلع لائل پور

۴۶۵ چوہدری مظفر احمد صاحب چک ۱۳۵
بہاول پور۔ ضلع لائل پور۔

۴۶۶ چوہدری نصر اللہ خان صاحب چک ۱۳۶
رکھ بہاول پور ضلع لائل پور

۴۶۷ چوہدری انجم علی خان صاحب چک ۱۳۷
رکھ۔ بہاول پور ضلع لائل پور

۴۶۸ چوہدری شیرخان صاحب محاسب جماعت
احمدیہ شہر سیالکوٹ

۴۶۹ بابو گلاب خان صاحب پشتر شہر سیالکوٹ

۴۷۰ شیخ رفیع الدین صاحب سب انسپکٹر پولیس
تھانہ اداڑہ۔ ضلع سکس

۴۷۱ میاں غلام حسن صاحب شہر سیالکوٹ

۴۷۲ میاں بشیر احمد صاحب ولد غلام علی صاحب
شہر سیالکوٹ

۴۷۳ میاں عاکم دین صاحب ولد حسن دین صاحب
شہر سیالکوٹ

۴۷۴ مولوی نذیر احمد صاحب مولوی فاضل
سیکرٹری تبلیغ شہر سیالکوٹ

۴۷۵ مولوی برکت علی صاحب مدرس عالم گڑھ
ضلع گجرات

۴۷۶ میاں رستم علی صاحب عالم گڑھ ضلع گجرات

۴۷۷ منشی سخی محمد صاحب " " " "

۴۷۸ میاں علی محمد صاحب " " " "

۴۷۹ شیخ ذابین صاحب چانگیاں ضلع ریاکوٹ

۴۸۰ مولوی غلام رسول صاحب " " " "

۴۸۱ مستری نظام الدین صاحب " " " "

۴۸۲ نظام الدین صاحب " " " "

۴۸۳ میاں اللہ بخش صاحب سکھہ بٹی ضلع سیالکوٹ

۴۸۴ میاں شتار اللہ صاحب " " " "

۴۸۵ میاں محمد رمضان صاحب " " " "

۴۸۶ میاں اللہ رکھا صاحب " " " "

۴۸۷ میاں الہ دین صاحب سکھہ مانگا " " " "

۴۸۸ سردار غلام محمد صاحب " " " "

۴۸۹ میاں نواب دین صاحب " " " "

۴۶۱ میاں بہار علی صاحب اشوال ڈاک خانہ
بھڈال ضلع گورداسپور

۴۶۲ میاں محمد صادق صاحب اشوال ڈاکخانہ
بھڈال ضلع گورداسپور۔

۴۶۳ میاں محمد علی صاحب ولد کریم بخش صاحب
اشوال ڈاک خانہ بھڈال ضلع گورداسپور

۴۶۴ میاں علی بخش صاحب اشوال ڈاکخانہ
بھڈال ضلع گورداسپور

۴۶۵ محمد اسماعیل صاحب اشوال ڈاکخانہ بھڈال
ضلع گورداسپور

۴۶۶ میاں محمد دین صاحب اشوال ڈاکخانہ بھڈال
ضلع گورداسپور

۴۶۷ چوہدری عبدالرحمن صاحب گڑھی قادیان

۴۶۸ نذیر محمد صاحب پٹھان " " " "

۴۶۹ میاں برکت علی صاحب " " " "

۴۷۰ میاں نانک صاحب سیکھو ان ضلع گورداسپور

۴۷۱ رخان عنایت اللہ صاحب گڑھی قادیان

۴۷۲ میاں محمد دین صاحب قادیان

۴۷۳ ماسٹر محمد ابراہیم صاحب مدرس نمکدان
صاحب ضلع شیخوپورہ۔

۴۷۴ ملک احمد بخش صاحب لود بہان ضلع ملتان

۴۷۵ ملک برکت علی صاحب " " " "

۴۷۶ شیخ عبدالرحیم صاحب قادیان

۴۷۷ چوہدری برکت علی صاحب سیکھو ان ضلع لائل پور

۴۷۸ چوہدری غلام حیدر صاحب سیکھو ان ضلع لائل پور

۴۷۹ چوہدری علی محمد صاحب چوہدری والہ چک
۱۰۵ تحصیل بڑا نوالہ ضلع لائل پور

۴۸۰ چوہدری عاکم دین صاحب چک ۱۱۰ ضلع منگڑی

۴۸۱ چوہدری عبدالغنی صاحب چک ۱۲۱ رکھ
بہاول پور ضلع لائل پور

۴۸۲ چوہدری عبداللہ خان صاحب بھڈال چک ۱۲۵
رکھ۔ بہاول پور ضلع لائل پور۔

۴۸۳ چوہدری حاجی اللہ بخش صاحب چک ۱۲۶
رکھ بہاول پور ضلع لائل پور

۴۶۱ محمد بخش صاحب پھیمیاں تحصیل ضلع ہوشیار پور

۴۶۲ ملک محمد دین صاحب " " " "

۴۶۳ عبدالعزیز ولد غلام محمد صاحب پھیمیاں

۴۶۴ اسماعیل صاحب ولد اللہ داتا صاحب
پھیمیاں تحصیل ضلع ہوشیار پور

۴۶۵ چوہدری سلطان بخش صاحب امیر چغت
اشوال ڈاک خانہ بھڈال ضلع گورداسپور

۴۶۶ میاں فتح دین صاحب اشوال ڈاکخانہ
بھڈال ضلع گورداسپور

۴۶۷ میاں اللہ بخش صاحب امام سجد اشوال
ڈاک خانہ بھڈال ضلع گورداسپور

۴۶۸ حسین بخش صاحب کھلاں اشوال ڈاک خانہ
بھڈال ضلع گورداسپور

۴۶۹ چوہدری کریم بخش صاحب اشوال ڈاک خانہ
بھڈال ضلع گورداسپور

۴۷۰ سردار رمضان صاحب سیکھو ان ضلع اشوال
ڈاک خانہ بھڈال ضلع گورداسپور

۴۷۱ محمد ابراہیم صاحب سیکھو ان مال اشوال
ڈاکخانہ بھڈال ضلع گورداسپور

۴۷۲ دین محمد صاحب اشوال ڈاک خانہ بھڈال
ضلع گورداسپور

۴۷۳ علی محمد صاحب اشوال ڈاک خانہ بھڈال
ضلع گورداسپور

۴۷۴ کمال دین صاحب اشوال ڈاکخانہ بھڈال
ضلع گورداسپور

۴۷۵ نواب دین صاحب اشوال ڈاک خانہ
بھڈال ضلع گورداسپور

۴۷۶ فیض محمد صاحب اشوال ڈاکخانہ بھڈال
ضلع گورداسپور۔

۴۷۷ ڈاکٹر ایم عطار اللہ خان صاحب کڈال بٹنٹن ضلع
منگڑی

۴۷۸ غنی عبدالغنی صاحب اشوال ڈاکخانہ
بھڈال ضلع گورداسپور

۴۷۹ چوہدری احمد دین صاحب ولد میاں اللہ بخش
صاحب اشوال ڈاکخانہ بھڈال ضلع گورداسپور

۴۸۰ چوہدری احمد دین صاحب ولد میاں فتح دین صاحب
اشوال ڈاک خانہ بھڈال ضلع گورداسپور

کوئی جگہ ایسی نہیں جہاں احرار امیر شریعت
اور دوسرے نام نہاد لیڈروں کا سیاہ جھنڈا
نیز احرار مردہ باد مسجد فروش مردہ باد اور
گو بیگ کے نعروں سے استقبال نہ کیا جاتا ہو اگر
اس کے باوجود احرار مسرف و شان اسلام
ہیں تو بتایا جائے۔ غداروں۔ اسلام دشمنوں۔
مسجد فروشی۔ فتنہ انگیزی۔ دھوکہ بازی غبن
اور ظلم کا ارتکاب کرنے والے کون ہیں۔
کتابت کی غلطیوں کی بنا پر اعتراض
اس کے بعد سیالکوٹی مضمون نگار نے
چند آیات قرآنی کا ان آیات سے جو حضرت سید
موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب میں درج
ہیں۔ مقابلہ کرتے ہوئے یہ ثابت کرنیکی ناکام
کوشش کی ہے۔ کہ حضور نے آیات آگے
چلنے سے کٹ کر جب ضرورت اپنے پر
چسپاں کی ہیں لیکن یہ نہیں بتایا گیا کہ کون سے
الفاظ غلط طور پر اپنے پر چسپاں کئے ہیں حقیقت
یہ ہے کہ ان صاحب کے مضامین اور اعتراضات
کا انحصار بالکل غلط۔ مگر اکہن اور ناکمل جوابی
پر ہے۔ اور حضرت سید موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کی تحریر فرمودہ آیات میں کتابت کی بعض غلطیوں
پر اپنے ادعا کی بنیاد رکھی ہے۔ حالانکہ اس
نے جو آیات پیش کی ہیں۔ ان میں کسی غلطیاں
موجود ہیں۔ مثلاً هل یظنون ان الا ان یا تیمم
اللہ فی ظلم من العمام میں یا تیمم واللہ
لکھا ہے۔ سبحان من المتانی من لمسانی لکھا
ہے۔ اس قسم کی غلطیوں کو صحت تحریر کی طرف
منسوب کرنا اور ان پر اعتراضات کی بنیاد رکھنا
کسی معقول اور سنجیدہ انسان کا کام نہیں ہو
سکتا۔ اور اگر جہاں احرار مجاہد " یکم نو مبر ۱۹۲۵ء
میں تو یہاں تک لکھ دیا گیا ہے۔ کہ "پست
فطرت آدمیوں کا اصول ہے۔ کہ کاتب کی
غلطی کو صاحب تحریر کی غلطی سمجھ لیں۔ اور
اس پر اپنے اعتراضات کی بنا قائم کر دیں۔
سیالکوٹی مضمون نگار کو شرم آتی
چاہیے۔ کہ حضرت سید موجود علیہ الصلوٰۃ
والسلام پر آیات قرآنی میں تغیر و تبدل کرنے
کا الزام لگانے کے لئے جو طریق اس مقتیاً
کیا۔ اسے خود احرار پست فطرت آدمیوں
کا اصول سمجھتے ہیں۔ اور واقعہ میں یہ بالکل
درست بات ہے۔
خاکسار۔ محمد قیال ہرچہ بانی ازبیر

بائیکل اور بیچہ گاڑی نہایت ہی ارزاں نرخوں پر راجپوت بائیکل در کس نیڈ گنبد لاہور سے خرید فرمائیں۔ مرمت بائیکل رنگ و نکل ہماری دوکان پر اعلیٰ قسم ہوتا ہے

پرائیویٹ قطعات ارضی سکمی

محلہ دارالعلوم غربی قادیان میں جامعہ محمدیہ سے جانب غرب اور محلہ دارالرحمت سے جانب شرق ابھی چند قطعات قابل فروخت موجود ہیں۔ نرخ اس وقت ۱۵۰۰ فی مرلہ مقرر ہے۔ مگر سالانہ عیسکی تقریب پر یکم نومبر سے ۱۵ جنوری تک بیس فیصدی رعایت دی جائیگی۔ خواہشمند احباب موقع پر قطعات دیکھ کر خرید سکتے ہیں۔ قیمت بہر حال نقد کیشٹ لیجائیگی۔ قطعات مذکورہ بالا کے علاوہ محلہ دارالرحمت۔ دارالفضل اور دارالبرکات میں بھی بعض پرائیویٹ قطعات اس وقت زیر فروخت ہیں جن میں سے بعض بہت اچھے موقع کے ہیں۔ مثلاً احمدیہ پور کے پاس محلہ دارالرحمت میں جو پہلا چوک ہے۔ اس کے ساتھ متصل محلہ کے درمیانی بڑے اور لمبے بازار پر پائیس کے قریب محلہ دارالفضل کے وسط میں ہائی سکول کے بہت قریب وغیرہ وغیرہ۔ نیز بعض مکانات اندرون قصبہ زیر فروخت ہیں مثلاً دفتر الحکم دالے بازار میں ایک کنال سے زائد رقبہ کا ایک مکان خام اس وقت زیر فروخت ہے۔ ایک مکان پختہ اور وسیع محلہ دور الضعفاء زانہ آباد کے ساتھ متصل بھی فروخت ہوتا ہے۔ اور ایک مکان سید منظور علی شاہ صاحب کے مکان والی گلی میں کتا ہے۔ خواہشمند احباب سے تہہ دریافت کر کے قیمت کا تصفیہ خود مالکان مکان کے ساتھ کر سکتے ہیں۔

نکستہ۔ محمد احمد و عبد الکریم پسران مولوی محمد اسماعیل صاحب قادیان

مخافطہ گھرا گولیاں

اولاد کا کسی کونہ ذیبا میں داغ ہو
اس غم سے ہر بشر کو الہی نسران ہو
پھولا پھولا کسی کا نہ زیاد باغ ہو
دشمن کا بھی جہاں میں نہ گھر بے چراغ ہو
جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ یا
مردہ پیدا ہوں۔ یا حمل مچو جاتا ہو۔ اس کو اٹھرا
کہتے ہیں۔ اس بیماری کا جرب سحر مولانا حکیم نور الدین
صاحب کشت ہی طیب کا ہم بناتے ہیں۔ جو نہایت کار آمد
اور بے بدل چیز ہے۔ ایک دفعہ منگا کر قدرتِ خدا کا
زندہ کر شہہ دیکھیں۔

قیمت فی تولہ سوار روپیہ۔ محفل خوراک گیارہ تولہ
کیشٹ منگوانیو اے سے ایک روپیہ فی تولہ لیا جائیگا۔

عبد الرحمن کا غانی اینڈ سنز
دو اتھانہ رحمانی قادیان پنجاب

مبئی کے تجارتی اور دیگر معلومات

جن احمدی برادران کو مبئی کے تجارتی یا دیگر معلومات کی ضرورت ہو۔ یا وہ امریکن سیکند ہینڈ
منٹرنل کوٹ و کٹ پیس کی گاتھیں ٹھنوک اذراں نرخ پر منگوا کر قبیل سرمایہ سے تجارت کر کے فائدہ
اٹھانا چاہیں۔ وہ اپنی احمدیہ فرم سے حرب ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔ اور پراسس لسٹ طلب کریں۔
ایس۔ رینی بھائی رتھونکے نشان کوٹ و کٹ پیس ایک سرکل مبئی

ہمارے آئی فاس ریل کی اپراٹھانی سو روپیہ سرمایہ لگا کر

پچاس روپیہ ماہوار منافع حاصل کیجئے

تفصیلی حالات اور زمینیں معلوم کر کے آپ یقیناً خوش ہونگے
علاوہ ازیں

شہرہ آفاق آئی ریسٹ رآب پاشی کا بہترین اور کم خرچ
طریقہ (فلور ملز بیلنہ جات۔ انگریزی ایل۔ چاف کٹرز۔
بادام روغن۔ سیویاں۔ قیتے اور چادلوں کی مشینیں
زراعتی آلات اور دیگر مشینیں منگانے کے لئے ہارک
بالصورت بہت مفت طلب کیجئے۔

اصلی اور اعلیٰ مال منگانے کا قدیمی پتہ۔
ایم۔ اے رشید اینڈ سنز انجینئرز ہالہ۔ پنجاب

دعوت

نمبر ۳۹۳۔ مکہ مبارکہ بیگم زوجہ شیخ مبارک احمد صاحب مبلغ نوم شیخ عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت ۲۹ اپریل ۱۹۳۳ء
ساکن قادیان قلعہ گورد اسپور بنگالی ہوش دھواں باجوہ واکراہ حسب ذیل وصیت آج مورخہ ۲۲
ہوں۔ میری موجودہ جائیداد زیورات سنہری و نقری قیمتی دوسروں پر پیہ اور ہر مبلغ ۶۰۰۰۔ اس کے باقی حصہ کی وصیت
بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اور نیز یہ بھی گھدیتی ہوں۔ کہ اگر میری وفات کے بعد اس جائیداد کے علاوہ کوئی مزید جائیداد
ثابت ہو۔ تو اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ نیز اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم حصہ جائیداد کے طور پر
وصیت کی ہوں۔ داخل کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا سمجھی جائے گی۔
العبد۔ مبارکہ بیگم زوجہ شیخ مبارک احمد صاحب ۲۲۔ گواہ مشہور۔ محمد الدین ستانی کراک سورہامہ ۲۲۔
گواہ مشہور۔ شیخ مبارک احمد مولوی فاضل ۲۲۔

ضرورت

نہارے کا ایک احمدی نوجوان جو علم طب سے
کچھ واقفیت رکھتا ہے۔ کسی طبیب کے پاس بطور مددگار
کام کرنا چاہتا ہے۔ (منشی محمد صادق)

انبار زمیندار لاہور

اس کے پڑھنے سے بہتوں کا بھلا ہوگا ہم خوشی کے ساتھ اس بات کا اظہار کرتے ہیں۔ کہ شیخ صاحب کی مشہور و معروف دوائی کے ہزار ہا صحت یافتہ لوگوں کے خطوط کے مطالعہ سے اس دوائی کی عظمت اور خوبی پابینہوت کو پہچاننا چاہتی ہے۔ مردانہ بیماریوں کے مریض شیخ غلام احمد علی گریگوریان لاہور کی بے نظیر دوائی سے ضرور فائدہ اٹھائیں۔ عرصہ ۲۴ سال سے اس دوائی کا اشتہار ملک کے معزز اخبارات میں شائع ہوتا ہے۔ (بیتھرا اشتہارات) ۲۲ مارچ ۱۹۳۵ء

جناب ڈاکٹر بسطی صاحب میڈیکل آفیسر

آئی سی ڈیپنٹری ہاؤس (جید آباد سندھ) میں نصاب کا وی۔ پی میں ہیں ۲۳ شیشی نیپالی گولیاں اور ایک شیشی نیپالی تیل تھا۔ وصول کر کے ایک مریض کو دیا گیا۔ آپ کی دوا بڑی سے مریض بالکل تندرست کر دیا۔ ہر ماہ ایک پارسل اور روانہ کریں۔ یہ سناچے مریضوں میں آپ کا چرچا شروع کر دیا۔ واقعی صحت دوا ہے۔

پراکتیئر تہ کوئی ہیں

جناب صاحب السلام علیکم کے لئے ہے۔ کہ میں آپ کی دوائی آپ کے شفا خانہ سے لایا وہ گولیاں اور روغن ہاؤس علاج مریض پر تجربہ کرنے سے اکثر ثابت ہوئی ہیں۔

ہم آپ کی محنت اور سچائی کے تبادلے سے مشکور ہیں۔ حکیم شیخ عبید اللہ بھارت

کا بھراں کے پڑھنے بہتوں کا ہوگا

نظرین میں نہ تو انتہائی حکیموں نہ ڈاکٹر بلکہ ایک معمولی کلرک ہوں۔ قسمتی سے میں اپنی جوانی میں عاداتِ قبیحہ کا ترک ہو گیا۔ جس کے نتیجہ بد سے میں بالکل بے خبر تھا۔ اچانک عرصہ ڈیڑھ سال کے بعد مجھے ناطاقی کے نامراد امراض جو اس قبیح عادت کا نتیجہ ہوتے ہیں لاحق ہو گئے۔ انا تھا کھانوں کے سبب میرا چہرہ دن بدن لاغر اور زرد ہونے لگا۔ دوست جناب میری پڑھائی کا سبب پوچھتے تھے۔ مگر میں کسی کو اپنی حالت سے آگاہ کرنا مناسب نہ سمجھتا تھا۔ درپردہ لاہور اور دیگر شہروں کے بڑے بڑے ڈاکٹروں اور کلیموں سے جتنکے لیے چور سے اشتہاروں کی کوئی حد نہ تھی اور دیا تے منگو اگر استعمال کرتا رہا۔ لیکن بالکل بے سود خاک مٹی فائدہ نہ ہوا۔ بلکہ علاوہ فرج کے کئی ایک اور کلیموں کا سامنا کر کے بھی بایوس رہنا پڑا۔ اسی یلوسی کی حالت میں میں زندہ در گور ہونے کو ترجیح دیتا تھا۔ اتفاقاً خوش قسمتی سے مجھے ایک ملازمت میں نیپال جانا پڑا۔ ملازمت میں لاہور سے نیپال روانہ ہوا۔ اور ایک ہیکل ٹھہرا ہوا نیپال کے مشہور شہر کھٹمنڈو میں آتا۔ میرے ساتھ ایک فقیر خضر ضرورت جو ایک دروز بیچنے کے دن منقہ تھے۔ مجھے پوچھنے لگے کہ تم اداس اور قہاری شکل مریضوں کی سی کیوں ہے۔ میرے پڑ دروز نے اس فقیر خضر ضرورت اور کمال سنیاسی سے اپنا سارا ماجرا اکہڑ لسنے کی ہدایت کی۔ چنانچہ میں نے بے کم و کاست اپنی تمام سرگوشٹ کا کچا چھٹا بیان کر کے یہ بھی کہہ دیا کہ اب میں اس زندگی سے تنگ آ کر خودکشی کرنے پر آمادہ ہوں۔ اس فقیر صاحب کمال نے ازراہ شفقت میرے حال مذاکرہ فرمایا کہ ایک تڑکھانے کیلئے مقوی گولیوں کا اور دوسرا کمزوری دور کرنے کیلئے مالش کا تیار کیا۔ چنانچہ میں نے بموجب ارشاد اس صاحب کمال کے چند ایک جگلی جڑی بوٹیوں اور کئی ایک ادویات بازار سے خرید کر ہر دو جو کھیا کر دو ہوا اس صاحب کمال کے تیار کر کے استعمال کرنا شروع کیا۔ ناظرین میں اپنے خدا کو حاضر و ناظر جان کر بیخ لکھ رہا ہوں۔ کہ ساتویں ہی روز میری تمام شکایتیں جو ایک ایسے مریض کو لاحق ہوا کرتی ہیں۔ رفع ہوتی شروع ہو گئیں۔ اور میں اپنے آپ کو بے حد خوش قسمت فرد کہنے کا مستحق ہو گیا۔ اگرچہ مجھ کو چند ہی روز کے استعمال سے نمایاں فائدہ ہو گیا تھا۔ مگر میں نے بموجب ارشاد اپنے عمن کے ۲۱ روز تک ہر ہیز اور علاج جاری رکھا۔ میں ہر روز تین سیر دودھ یا سانی منعم کر لیتا تھا۔ میرا چہرہ بارونق بدن مضبوط اور مینائی طاقتور ہو گئی۔ اور تمام امراض کا فر ہو گئے۔ گویا کبھی ہونے ہی نہ تھے۔

لاہور واپس آ کر باقی ماندہ دوائی کا کئی ایک مایوس الصحت مریضوں پر تجربہ کیا۔ چنانچہ قسم کی کمزوری وغیرہ کے لئے اکیر سے بڑھ کر پایا۔ اب کئی ایک دورانیہ امصاب کے ہر فرد پر اور عوام کے فائدہ کو مدنظر رکھتے ہوئے یہ اشتہار بغرض رفاہ عام دیا جاتا ہے۔ کہ جو امصاب اس شرمناک اور قبیح عادت کا شکار بن کر اپنے قومی کی طاقت زائل کر چکے ہوں۔ اور سیکڑوں روپے علاج و معالجہ پر موت کر کے بھی بایوس رہے ہوں وہ اس تحلیل الغیبت اور سرسبز تاثیر دوائی کو استعمال کر کے صحتیاب ہو جائیں۔ اور خدا کے فضل کے گیت گائیں۔ قیمت صرف لاگت ادویات اور فرج اشتہادات پر مشتمل اکتفا کرتی ہے۔ ذاتی فائدہ بہت کم ملحوظ ہے۔ قیمت فی شیشی روغن مالش جو صحت کیلئے کافی ہے تین روپے آٹھ آنے قیمت مقوی اعصاب نیپالی گولیاں فی شیشی جس میں سات یوم کی ۱۴ خوراکی موجود ہیں۔ صرف دو روپے آٹھ آنے کے ہیں۔ علاوہ امراض مخصوصہ کے مریضوں کیلئے یہ گولیاں از حد مفید ہیں۔ ملازاد کمزوری کے سوا خواہ کسی قسم کی کمزوری کا مرض کیوں نہ ہو۔ تین شیشی مالش اعصاب گولیاں اور ایک شیشی روغن مالش کافی ہے۔ اس دوائی کے استعمال سے کسی قسم کی کوئی تکلیف وغیرہ نہیں ہوتی۔ اور نہ ہی اس دوائی میں کسی کشتہ وغیرہ کی آمیزش ہے یہی وجہ ہے کہ ہر بوڑھا جوان باسانی بغیر لجا طوموم کے ان گولیوں کا استعمال کر سکتا ہے۔ اور لطف یہ کہ اس دوائی کے استعمال کے بعد کسی دوائی کی ضرورت نہ رہے گی۔ مکمل کبکس کے خریدار کو محمولہ اک محافہ مکمل کبکس میں تین شیشیاں گولیاں اور ایک شیشی روغن مالش ہوگی مکمل کبکس کی قیمت علاوہ محمولہ اک دس روپے۔ دو مکمل کبکسوں کی قیمت لاکھ روپے معمولی کمزوری کیلئے وہ شیشیاں نیپالی گولیاں اور ایک شیشی روغن مالش کافی ہے۔ آخر میں یہ ظاہر کر دینا بھی ضروری ہے کہ اس اشتہار کے لکھنے سے میری کوئی ذاتی غرض نہیں ہے۔ اور نہ ہی بفضل خدا مصنوعی یا جعلی اشتہار شائع کر کے پلک سے ادب یہ کہانے کی خواہش ہے۔ بلکہ ہر خاص و عام کے فائدہ کو مدنظر رکھ کر اور احباب کے اصرار سے یہ اشتہار بکھنہ درج کیا جاتا ہے۔ تندرست اصحاب بھی فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ کیونکہ اس کے استعمال سے بدن میں خون صالح پیدا ہوتا ہے۔ کاپی اور سستی دور ہو جاتی۔ بدن میں چستی آتی ہے۔ طبیعت ہر وقت ہنہاش بننا شروع ہوتی ہے۔ اس لئے وہ تمام مریض جو ہر جگہ سے بلوس ہو چکے ہوں۔ ان گولیوں کا استعمال کر کے فائدہ اٹھائیں۔ یہ ان تمام محقق دکھوں کا تمام ذلیک کی دواؤں سے عجب و غریب علاج ہے۔ ضرورت مند اصحاب کو تجربہ کرنا لازمی ہے۔

خلافت لائبریری ربوہ کیلئے
جناب محمد داؤد طاہر
شیخ غلام احمد محمد پیر گیلانی لاہور
لاہور اور لاہور اور لاہور

جناب حکیم عالم دین صاحب

خیر گراہ سے تحریر فرماتے ہیں۔ کہ آپ کی دوائی سے میرے زیر علاج مریض عرصہ چار سال سے صحت یاب ہوئے ہیں۔ میں آپ کی دوائی کو اکسیر سے بڑھ کر زرد اثر ماننا ہوں۔ دو مریضوں کے لئے دو مکمل کبکس میرے نام روانہ کریں۔

اخبار کا حوالہ

اس کے پڑھنے سے بہتوں کا بھلا ہوگا۔ اس عنوان سے ایک اشتہار سا ہا سال سے اخبارات میں شائع ہو رہا ہے۔ ہم نے اسے اپنے ایک نہایت ہی بایوس ازکار رفتہ دوست پر آزمایا۔ واقعی تیر بہ ہدف پایا۔

جناب ڈاکٹر کج صاحب

نیپال بنگال سے تحریر فرماتے ہیں کہ آپ کی دوائی سے دو مریض اور تندرست ہو گئے ہیں واقعی آپ کی دوائی بہت مفید ہے۔ ایک مکمل کبکس ایک مریض کے لئے اور دوسرا فرمادیں۔

آپ کی دوا بہت قابل تعریف ہے

جناب شیخ صاحب السلام علیکم۔ چند یوم ہوئے۔ کہ آپ کے ایک شیشی مقوی اعصاب گولیاں منگا کر استعمال کیں۔ واقعی ان کے استعمال سے میں بالکل ٹھیک ہو گیا ہوں۔ آپ کی دوا بہت قابل تعریف ہے۔
مفتی فضل الدین
کارخانہ دھارووال

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

اٹلی اور اٹلی بینیا کی جنگ کی خبریں

جنیوا ۲ نومبر بیگ کی تعداد کی کمیٹی نے اٹلی کے خلاف تعزیری کی کارروائی کے اجراء کی تاریخ ۱۸ نومبر مقرر کی ہے۔

پیرس یکم نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ گادگاہ کے قریب حبشی اور اطالوی افواج میں زبردست جنگ ہوئی جس میں ساڑھے تین ہزار سپاہی ہلاک اور مجروح ہوئے۔ حبشی افواج نے دھار پر حملہ کیا۔ لیکن ایک فوجیہ جنگ کے بعد حبشی افواج کو پسپا ہونا پڑا۔ معلوم ہوا ہے کہ حبشی یہ سالار میدان جنگ میں مارا گیا۔

لندن یکم نومبر۔ ایرٹریا کے شمالی محاذ سے آمدہ اطلاعات منظر میں کہ اطالوی افواج مختلف اطراف سے ماکیل کی جانب بڑھ رہی ہیں۔ جنرل شیبینی کی فوج نے میوگ کے کنوؤں پر قبضہ کر لیا ہے۔ دائیں طرف کی فوج نے حدود ان کی سمت ایٹیم کے مقام تک پہنچ گئی ہیں۔

عدیس آبابا یکم نومبر۔ کوہ مونی علی کے جنوب میں مختصر قبائلی گروہ اطالویوں پر پتھوں مار کر انہیں متواتر نقصان پہنچا رہے ہیں۔ قبائلی لشکر نے اطالیہ کے سامان رسد پر چھاپہ مارا اور ہندو سپاہیوں کو قتل کر کے ۱۲۵ ڈنوں پر قبضہ کر لیا۔

روما یکم نومبر۔ قلعہ شیلادے پر قبضہ کرنے کے بعد اطالوی افواج گورامی کی جانب بڑھ رہی ہیں۔ توقع کی جاتی ہے کہ گورامی کے مقام پر ہنگامہ خیز جنگ ہوگی بیان کیا جاتا ہے۔ اطالوی سپاہی حبشیوں کی صفوں کو چیرتے ہوئے قلعہ شیلادے میں گس گئے۔ حبشی سپاہی متعدد راتیں اور جنگی امیر چھوڑ کر بھاگ گئے۔

روما یکم نومبر۔ روما کی نئی یونیورسٹی کا افتتاح کرتے ہوئے سائمنور سویسی نے اپنی تقریر میں کہا۔ ہم اقتصادی ناکہ بندی کی جس کے اطلاق پر دنیا کی تمام مہذب اقوام کو ندامت محسوس کرنی چاہیے۔ پورے زور سے مدافعت کریں گے۔

جنیوا یکم نومبر۔ اس وقت تک پچاس ممالک نے اطالیہ میں اسلحہ کی ترسیل پر پابندی عاید کر دی ہے۔ ۷ ممالک نے اطالیہ کی اقتصادی اعانت سے دست کش ہونے کا اعلان کیا ہے۔ اور ۶ ممالک نے اطالوی مصنوعات کی برآمد پر پابندیاں عائد کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔

روما یکم نومبر۔ دو سو اطالوی طلبہوں نے برطانوی قونصل خانہ کے سامنے مظاہرہ کیا۔ ان کے ہاتھوں میں ایسے جھنڈے تھے جن پر "انگلستان مردہ باد" لکھا ہوا تھا۔ پولیس نے انہیں منتشر کر دیا۔

عدیس آبابا یکم نومبر۔ سیکرٹری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ کہ جنوبی محاذ پر مقام دول ایک اطالوی ہوائی جہاز پر گولہ مار کر گرا لیا گیا۔

جنیوا یکم نومبر۔ مسریگ کا ممبر نہیں لیکن اس نے بیگ کو اطلاع دی ہے کہ وہ بھی اٹلی کے خلاف تعزیری کارروائی کرنے کو تیار ہے۔

روما ۲ نومبر۔ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اطالوی فوجیں ماکیل میں داخل ہو گئی ہیں۔

روما ۲ نومبر۔ برطانیہ کے خلاف اطالوی لوگوں میں سخت جذبات پھیل رہے ہیں آج ۱۵۰ اطالویوں کے ایک جھوم نے انگریزی دوکانوں کی کھڑکیوں کو توڑ دیا۔ جن دوکانوں میں برطانوی مال کا ٹاک پڑا اسے چھاپا جا رہا ہے۔

لندن ۲ نومبر۔ آج مسریگ ہور اور بیرن الوٹس کے درمیان اٹلی اور اٹلی بینیا کے درمیان صلح کرانے کے متعلق تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ لیکن سمجھوتہ کا کوئی فارمولا مرتب نہیں ہو سکا۔

جنیوا یکم نومبر۔ اٹلی کے مزید پانچ جنگی جہاز جن میں پانچ ہزار لاریاں، ۴ ہزار چھریں، ۲۰ ہزار انٹ اور ۶۵ ہزار انٹ ساک حرب تھا حبشہ کی سرحد پر پہنچے۔ اس وقت حبشہ میں اطالوی سپاہیوں کی کل تعداد ساڑھے پانچ لاکھ ہے۔

عدیس آبابا ۲ نومبر۔ حکومت حبشہ نے سیکرٹری طور پر اس خبر کی تردید کی ہے کہ ماکیل پر اطالوی افواج کا قبضہ ہو گیا ہے۔

نانکن یکم نومبر۔ چین کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ کو ایک جاپانی اخبار فرانس نے گولی مار دی۔ جس سے وہ دونوں شدید طور پر مجروح ہوئے۔

انگورہ یکم نومبر۔ ترکی مجلس قانون ساز نے ایک قانون منظور کیا ہے جس کی رو سے ناخواندہ شخص کی شادی ممنوع قرار دی گئی ہے۔ فریقین کے لئے ضروری ہے۔ کہ وہ کم سے کم معمولی نوشت و خواندگی استعداد رکھتے ہوں۔

لاہور یکم نومبر۔ نجات بھائی کوئل کے بعض مقتدر مسلمان ارکان کی طرف سے لاہور کی سموم نقصان کے متعلق ایک بیان شائع ہوا ہے۔ جس میں انہوں نے مسلمانوں کو ہر لحاظ سے پر امن رہنے کی تلقین کی ہے۔

لندن یکم نومبر۔ ریاستہائے متحدہ امریکہ کے شمال مغربی حصہ اور جنوب مشرقی کینیڈا میں زلزلہ کا شدید جھلکا محسوس ہوا۔

روما ۲ نومبر۔ نقد نامہ جات کی کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی۔

لاہور یکم نومبر۔ آج لاہور الی کوڈٹ نے لالہ سرتھن لال کو توہین عدالت کے جرم میں ایک ماہ کی سزا سے قید دی۔ لالہ جی کو اسے کلاس میں رکھا جائے گا۔

بغداد یکم نومبر۔ شام اور عراق کے درمیان ریوے لائن کا کام شروع ہو گیا ہے۔

قاہرہ۔ یکم نومبر۔ حکومت مصر اور جاپان کے درمیان تجارتی معاہدہ کی شرائط طے ہو چکی ہیں۔ صرف کامیابی کی منظوری باقی ہے۔

لکھنؤ یکم نومبر۔ ایک مقامی کالج کی ۳۷ طلبہ نے کالج کی مشغلات کی انضامی تدابیر کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے جھوک پڑنا شروع کر دی ہے۔

کلکتہ ۲ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ میں مشر سوبھاش چندر بوس کے داخلہ پر سے پابندی دور کر دی گئی ہے۔ قبل ازیں انہیں روس اور برطانیہ میں داخل ہونے کی اجازت

نہیں تھی۔

لکھنؤ ۲ نومبر۔ کانگریس انتقالبی کمیٹی کی مجلس عاملہ اور جدید یوپی پرنسٹنل کانگریس کمیٹی میں جو شدید اختلاف پیدا ہو گیا ہے اس کے پیش نظر کانگریس کا اجلاس لکھنؤ کی بجائے آگرہ میں ہوگا۔

لاہور ۲ نومبر۔ حکام نے تلواریں فروخت کرنے کے لائسنس حصول کے لئے تین سو ڈنوں میں صرف پانچ کو منظور کیا ہے۔ تلواریں بنانے والوں میں سے صرف دو اشخاص کی درخواستیں منظور کی گئی ہیں۔

نئی دہلی ۲ نومبر۔ کھڈائی کے متعلق تازہ اطلاعات منظر میں۔ کہ ۱۷ اکتوبر سے ۲۳ اکتوبر تک ۹۲۳۱۵ روپے کی جائداد لھود کنگالی اور مالکان کے حوالے کی جا چکی ہے۔ اس وقت تک کل ۱۶۸۶ انسانی لائسنس نکالی جا چکی ہیں۔

لاہور ۲ نومبر۔ آج مدراس میں کونسل میں ہوم سبر نے کہا۔ کہ ۱۹۳۲ کے ایک ۱۵۱ اخباروں اور رسالوں کو تقابلی طلب کی گئی۔ کل ضمانتوں سے گونڈوں کے پاس ۱۸۲۰۰ روپے جمع ہوئے۔

رنگون ۲ نومبر۔ امریکا اور یورپ کا ایک ہوائی جہاز رنگون کے لیے رخصت ہوا۔

لاہور ۲ نومبر۔ لالہ سرتھن لال کا مکان واقع فیروز پور روڈ لاہور میں بمباری میں شامل ہونے کے قریب کی اور ایک شخص کی موت ہوئی۔

امرتسر ۲ نومبر۔ کھیول پور اور پے ۱۰ نے جو پائی سوختی تیار ۳ روپے آئے ۶ پائی۔ مہیسی سونا تیار ۵ روپے اور چاندی تیار ۶۶ روپے آئے ہے۔

نئی دہلی یکم نومبر۔ لندن میں آئی سی ایس کے امتحان مقابلہ میں ۱۴ ہندو ایک کے اور ایک مسلمان کامیاب ہوئے ہیں۔

لندن یکم نومبر۔ لندن کے ایک ہوشیار میں تین سو شدتوں کی طرف شدت جو اہل لال تھوڑے سے مقدم کیا گیا۔